«Общественная позиция» (проект «DAT» № 22 (59) от 2 июня 2010 г.

TEMA

РАБСТВО теперь ОБЕСПЕЧЕНО...

Александр Лукашенко отказался вступать в Таможенных союз, если это не несет никаких выгод для Белоруссии. Как известно, эта страна хотела добиться приемлемых таможенных пошлин по газу и нефти. Такая принципиальная позиция не вызвала удивления у казахстанцев, понимающих, какие последствия могут иметь тесные объятия русского медведя. Их удивила как раз-таки мягкотелость казахстанских властей. Ведь Таможенный союз все же заработает с первого июля, и позиции Казахстана по-прежнему в нем не самые лучшие.

На минувшей неделе шла активная информационная полемика между Россией и Белоруссией. Чиновники последней активно защищали собственные интересы, справедливо обвиняя Россию в том, что она занимает слишком жесткую позицию. Та настаивала на своем. В результате Таможенный кодекс Белоруссия не подписала.

Президент Белоруссии Александр Лукашенко в свою очередь сделал новое предложение российской стороне – отдать «Газпрому» контроль над «Белтрансгазом» и Мозырским НПЗ в обмен на поставки нефти и газа по внутрироссийским ценам. Напомним, что за 50% акций «Белтрансгаза» «Газпром» уже заплатил \$2,5 млрд.

При этом лидер Белоруссии в очередной раз пригрозил, что «если нас будут так наклонять братья-россияне, мы уйдем от этой зависимости. Нас все равно на колени поставить нельзя». Реакция Москвы оказалось прохладной. Снизить таможенные тарифы на вывоз российской нефти и нефтепродуктов россияне отказались, пока не заработает Единое экономическое пространство. Только по нефти Россия, по оценке «Коммерсанта», в год будет терять три миллиарда долларов, не считая газовых потерь, которые уже сейчас составляют 200 миллионов долларов.

В результате Россия и Казахстан запускают с 1 июля кодекс Таможенного союза на двусторонней основе на условиях северного соседа. Об этом сообщил Владимир Путин после консультаций 28 мая с Каримом Масимовым. Премьер Белоруссии Сергей Сидорский на заседание не приехал.

Отметим, что один вопрос все же удалось согласовать. Российская сторона пошла на уступки по ввозу иномарок в Казахстан. Ставки для казахстанцев остались прежними, они имеют право ввезти на территорию республики одну машину в год, которую нельзя будет перепродать в России. Но послабление это временное, до момента подписания специального соглашения в рамках Единого экономического пространства (ЕЭП). В связи с тем, что Союз потерял одного участника, изменилось и распределение таможенных пошлин. Теперь Россия

получит 92,31%, а Казахстан – 7,69%. Ранее предполагались иные нормативы сумм ввозных таможенных пошлин для каждой стороны: Белоруссия – 4,7%, Казахстан – 7,33%, Россия – 87,97%. Как видно, белорусская пошлина ушла в основном к россиянам. Казахстан в очередной раз показал свою беззубость и отсутствие заботы об интересах государства и народа.

Между тем, не только ввоз легковых автомобилей задевает интересы большого числа казахстанцев. Более остро стоит для нас вопрос ввоза товаров широкого потребления из Китая, Турции, Польши, Кореи и других стран. Но об этом представители власти ничего не сказали. По-видимому, рост цен на одежду, технику и другие товары теперь нам обеспечен. Остается одна маленькая лазейка – Казахстан установил переходный период по таможенным льготам для свободных экономических зон (СЭЗ) до 2017 года для резидентов, зарегистрированных по территории СЭЗ до 1 января 2012 года.

Что касается Белоруссии, то, кроме известных разногласий с Россией, обратим внимание еще на один аспект – программу «Восточное партнерство». Не секрет, что белорусские предприниматели с неодобрением встретили продвижение и становление Таможенного союза как субъекта международного права. Потому как для Белоруссии это означало лишение возможности заключения соглашения по созданию зоны свободной торговли со странами-партнерами в рамках программы Евросоюза «Восточное партнерство».

В своем заявлении координационный совет индивидуальных предпринимателей республики заявил, что Таможенный союз — это рабство белорусских, российских и казахских потребителей, «которые будут оплачивать свое рабство посредством таможенных пошлин, включенных в импорт». Кстати, в конце мая на саммите в Сопоте в Польше министров иностранных дел государств ЕС и стран-участниц программы Восточного партнерства глава МИД Польши Радослав Сикорский сказал белорусским журналистам, что Белоруссии нужно делать выбор между ТС и «Восточным партнерством».

В случае вступления в ТС Белоруссии упрощения визового режима с ЕС она ожидать также не может. (Отметим, что с недавних пор другой партнер Москвы Украина тоже отвергла идею Таможенного союза, но активно ведет переговоры с Европой по созданию зоны свободной торговли в рамках программы «Восточное партнерство»). В результате получился квадрат: «Россия-Казахстан-Белоруссия-Европа». Если для первых двух игроков актуален вопрос «Кто с нами?», то Минск никак не может решить — «С кем мы?».

Сергей РАСОВ, Мариям УНГАРОВА

После драки...

«Мы все три государства (Казахстан, Россия, Беларусь – КазТАГ) уже ведем самостоятельные переговоры по вступлению в ВТО. Но по тем вопросам, которые относятся к компетенции Таможенного союза, – размеры импортных таможенных пошлин и режим импорта товаров, – по этим вопросам наши позиции (между собой – КазТАГ) будут согласованы», –

сказала Ж. Айтжанова журналистам после селекторного совещания в правительстве вчера.

ОПРЕДЕЛИТЕСЬ, ГОСПОДИН ПРЕЗИДЕНТ!

Нурсултан НАЗАРБАЕВ:

«Мы завершили строительство Астаны. Теперь нужно, чтобы внешнему виду столицы соответствовало внутреннее содержание».

Сказано 1 апреля с.г. на открытии заседания архитектурно-строительного совета.

Нурсултан НАЗАРБАЕВ:

«На этом застройка города не закончится. В дальнейшем Астана будет очень большим и красивым городом. И у нас в планах построить большой коттеджный поселок. Мы посмотрели выставку с представленными проектами строительства различных объектов. Я думаю, они могут найти свое отражение в Астане».

Сказано 25 мая на курултае тюркоязычных стран по архитектуре и градостроительству.

Comments

Трудное детство, на игрушки денег не было. «Вот вырасту, куплю себе самые дорогие игрушки мира», – клялся себе мальчик. А ныне обладатель самого дорого Лего-конструктора мира впал в детство – «живет» в городе своей мечты, выгребая все деньги из государственного бюджета для очередного «архитектурного шедевра».

В моем родном ауле школу построили в 1970 году, за 40 лет все обветшало, не было денег даже на капитальный ремонт. Дети не знают, что такое спортзал, проводят физкультуру зимой в кабинете, где даже в настольный теннис невозможно играть. На новое здание нужно не больше сотни миллионов тенге.

А миллиарды все текут и текут....в Хан шатыры Zonakz.net (Cp Maŭ 26, 2010 10:39)

TEM BPEMEHEM

НАРОД ВЕРНУЛ ХАНОВ

Вчера президент Казахстана Нурсултан Назарбаев открыл памятник основателям казахского ханства Керею и Жанибеку. «Сегодня мы открываем памятник двум великим личностям, стоящим у истоков казахской государственности. Во второй половине XV века наши предки сплотились под знаменем Керея и Жанибека для того, чтобы впервые в истории создать

собственное государство – Казахское ханство, – сказал Н.Назарбаев на церемонии открытия памятника. – Мы по достоинству оцениваем вклад основателей казахской государственности – Керея и Жанибека в истории нашего народа. Сегодня в знак нашей глубокой признательности мы открываем этот памятник».

Идея об установлении памятника Керею и Жанибеку принадлежит Нурсултану Назарбаеву, сообщает КазТАГ. Между тем, хочется напомнить, что данный памятник нашел свое место в архитектуре Астаны только после того, как национал-патриоты и оппозиционные партии подняли изрядный шум, и когда радио «Азаттык» сообщило на весь мир о том, что памятники, посвященные великим ханам казахского народа, валяются на свалке. Наблюдатели отмечают, что, скорее всего, скорому открытию памятника способствовал предстоящий юбилей президента, т.к. на фоне события «мирового значения» надо было отдать дань и желаниям простого народа.